

市智慧城管中心专项查勘表明 老三区500多个消防栓消失



海曙区君子街上被石子掩埋的消防栓。 边城雨 摄

□记者 边城雨 通讯员 郭腾达

本报讯 作为固定消防设施，一个消防栓关系到附近居民的消防安全。记者昨天从市智慧城管中心获悉，从今年3月份开始，他们对老三区的消防栓进行了排查，发现问题不少，一旦发生火灾这些消防栓无法保证正常使用，后果不堪设想。

市智慧城管中心考评监督部部长赵庆彪告诉记者，他们根据消防栓的布局，共抽调20多个考评员组成专项普查小组对老三区主次干道、背街小巷的消防栓进行检查，共查勘消防栓3296个，其中由于施工等原因导致消防栓被围、被埋的共10个，主要集中在海曙区，占总缺失率的80%；零件破损缺失的共24个，主要集中在江北区，占总缺失率的71%；有渗水漏水现象的10个。更为严重的是，有500多个消防栓已经消失。

昨天下午两点，记者在海曙区君子街35号看到，在北侧的人行道上有一个消防栓，但是人行道已经被一堵临时建的墙给围起来了有四五米长，正好将消防栓给圈在了里面。消防栓的周边还堆放了一大堆用于建筑的石子，消防栓只露出来一个头，如果不仔细观察，根本看不到这儿还有一个消防栓。

市城管局公用事业监管中心供水管理科工作人员张鸣告诉记者，消防栓一般情况下高70厘米，这

个消防栓最少被石子埋了有60厘米，沙石把出水口也给堵住了。如果发生了火灾，消防管道无法接通。

在海曙区石板巷8号，记者看到一个消防栓在一个绿化带里，被绿化植物深深地盖住了。需要把周围的灌木植物扒开，才能看到消防栓。在海曙区灵桥路琴桥西北侧有一个消防栓，记者看到正在漏水，据旁边的居民介绍，这一现象已经好时间长了，这么多水白白流失了，真是可惜。

在普查中城管人员还发现，我市还存在消防栓分布不均的情况，将影响灭火救灾的时间和效果。同时，消防栓无法正常开启，无法正常供水都会导致消防供水不能持续不间断，灭火救援工作不能连续开展，这对火势的控制、扑灭都会带来不良影响。

对于有这么多问题的消防栓，赵庆彪分析，一是消防栓平时利用率不高，一些建筑施工单位和市民的法律意识不强，就随意将消防栓给掩埋或损坏，对于以后的灭火救灾形成了潜在的安全隐患。二是消防栓被损坏后，如果没有人举报，主管部门也无法发现。《消防法》明确规定，任何单位、个人，不得损坏或者擅自挪用、拆除、停用消防设施、器材，不得埋压、围占消防栓。

据悉，城管部门将对这次普查中发现问题进行分析，并督促相关部门对损坏的消防栓及时进行修复和整改。市民如果发现消防栓被损坏或缺失的情况，可拨打城管热线96310联系。

今明有阵雨 本月天象精彩纷呈

□记者 陈胜男

本报讯 据市气象台预报，今明我市有阵雨，气温基本与昨日相仿。这两天的最高气温都低于20℃，大家出门穿衣需要调整一番。

4月的天象精彩纷呈。本月有“火星冲日”、“月全食”、“日环食”等天象。其中“月全食”、“日环食”的时间分别是4月15日和29日，只是我国几乎看不到这两个天象。但有种概念叫“地球村”，说的就是在信息技术如此发达的当下，空间距离是可以通过各种手段缩小的。如果你是天文迷，就可以通过网络、电视等直播的手段来缩短这种距离，一睹“月全食”、“日环食”。

4月9日的“火星冲日”我们还是能一饱眼福的。火星是距离地球最近的地外行星，它缓慢地在众星之间穿行，亮度变化较大。当其绕日公转运行到与太阳视黄经相差180度时，即为“冲日”。此时，火星与地球、太阳几乎成一条直线，地球正好处在火星与太阳之间。日落时火星会从东方升起，日出时于西方落下，整夜可见。冲日前后是观测火星的较佳时机。

市疾控中心发布4月防病提示 注意预防 流感、腹泻以及手足口病

□记者 林诗舟 通讯员 陶子

本报讯 市疾控中心昨日发布4月防病提示，本月天气逐渐转暖，也是市民外出“踏青”、“春游”的时节，应注意预防易发的流感等呼吸道传染病、感染性腹泻等肠道传染病以及手足口病等。

对于5岁以下的婴幼儿而言，本月要特别注意预防手足口病。该病是由多种肠道病毒引起，以手、足皮肤疱疹和口腔黏膜溃疡为主的常见于儿童的传染病。本病潜伏期一般为3~7天，急性起病，发热，手掌或脚掌部出现斑丘疹和疱疹，臀部或膝盖也可出现皮疹。皮疹周围有炎性红晕，疱内液体较少；口腔黏膜出现散在的疱疹，疼痛明显。部分患儿可伴有低热、咳嗽、流涕、食欲不振、恶心、呕吐和头疼等症状。

要注意预防流行性腮腺炎。流行性腮腺炎是由腮腺炎病毒引起的急性呼吸道传染病，有发热、畏寒、头痛、咽痛、食欲不振、恶心、呕吐、全身疼痛等症状，数小时内腮腺肿痛，逐渐明显，体温可达39℃以上，成人患者一般较严重，但易感人群主要还是儿童和青少年，对易感儿童亦可接种流行性腮腺炎减毒活疫苗免疫预防。水痘和麻疹也是本月应注意的呼吸道传染病。对于水痘，易感儿童亦可接种水痘减毒活疫苗免疫预防。对于麻疹，根据我国免疫程序规定，麻疹疫苗的初免月龄是8月，复种为18月龄，适龄儿童应及时接种疫苗。

要注意预防感染性腹泻。感染性腹泻是由细菌和病毒引起的常见肠道传染病。主要表现为腹痛、腹泻，腹泻次数一般一天10次以内，重者一天内可达几十次，常见有稀便、水样便、洗肉水样便、黏液便等，部分病例可伴有发热、恶心、呕吐、脱水等不同症状或体征。其主要通过食物传播，感染对象主要是儿童和成年人。

此外，外出踏青和旅游的市民应注意预防被犬咬伤和其他意外伤害发生。

昨日宁波进出港多个航班延误

□记者 林诗舟 通讯员 单继鹏

本报讯 记者从宁波栎社国际机场了解到，受珠三角地区雷雨天气影响，昨日多个进出港航班都有延误。

深圳飞宁波的航班延误时间普遍在一两个小时，而广州飞宁波的航班延误时间则普遍在两三个小时。宁波飞广州、深圳的航班，除去折返的航班

顺延延误外，其他出港情况还算正常，只有一个航班因为流量控制问题而临时取消。

昨日宁波飞香港、澳门等地的航班也受到不同程度影响，其中飞香港的航班延误了3个小时，而飞澳门的航班延误了5个小时。

宁波机场方面提醒，今日飞往广州、深圳、香港、澳门等地的市民，可拨打值班电话81899000-1咨询航班起飞情况。

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

城管部门确保汛期前疏通排水管道

再过半月，我市将进入汛期。在去年“菲特”台风期间，宁波城区内涝，河水倒灌导致多条道路受淹严重。积水退去后，倒冲上来的淤泥牢牢堵塞在排水管道内，使排水管道“受伤”严重。台风过后，市城管局排水公司立即制定了科学、合理的养护、疏通、清淤计划。据统计，截至3月底，市排水公司在对730公里的排水管网全面养护的

基础上，重点清理、疏通了370公里管道。其中，利用机械疏通车疏通了70多公里堵塞异常严重的排水管道，确保了汛期到来时，管道通畅。

昨天记者在江东区兴宁路看到，几名排水工人正在疏通管道。他们用机械疏通车高压水射流提供动力，冲击清理疏通堵塞物和堵塞物。一名工人告诉记者，凡是可以用水射流射到的部位，都可以彻底清洗干净，而且疏通的质量、速度、成本都优于人工疏通，同时，利用管道内窥镜、管道机器人等勘查设备，对排水管道内的情况进行全面检查，确保疏通效果。特别是兴宁路近50%的排水管道都长满了香樟树树根，市排水公司特地采购了国际先进的疏通车喷头，一种是利用水压冲击，刀片旋转切割的原理，清理管道内树根，目前，兴宁路长满树根的管道已经全部清通完毕，以高科技技术的疏通方式代替了开挖修复，不仅减少了市民出行不便，而且保护了开挖对周边树木带来的破坏。

市城管局有关负责人还表示，针对部分管网遭到损坏，不能满足排水需求的现状，排水公司集中对环城西路雨水管道、世纪大道雨水出水口等进行修复、改造，确保排水通畅，同时在灵桥路、百丈路、兴宁路等开展“立加平、平加立、平加平”道路雨水落水口专项改造近300个，增加道路

雨水排放通道，减少树叶、塑料袋等垃圾堵塞雨水口导致积水的情况。

记者在采访中还了解到，肆意破坏排水管网的行为已逐步成为道路积水的一大诱因。泥浆偷排进入雨水管网，经过沉积会严重堵塞管道，并且泥浆可溶性很强，很难疏通清理干净，一到雨天，雨水无法及时排出，易形成大面积积水，影响行人出行。其中，附近十多个工地在建设的丽园南路最为严重，原本按照计划只需半年疏通一次就可以保证管道通畅，现在一周就需要疏通3次，而且疏通效果不明显，主要原因就是施工单位将未处理过的建筑渣土和泥浆水直排管网导致。泥浆进入污水管产生的后果更为严重，污水管内污水通过泵站加压，输送到污水处理厂进行处理，泥浆会损坏泵站的排水设备，导致泵站无法正常运行，居民家的污水就不能及时输送，影响正常生活。

目前，全市“五水共治”专项行动正稳步推进，排水设施的建设与日常管理对排水系统的发展同等重要。市排水公司在加大日常巡查、疏通的同时，积极联合执法部门对偷排、违排商家进行处罚并曝光，要求施工单位签订《管道保护协议》，保护排水设施，同时，还将加大后期跟踪巡查力度。

边城雨 朱彬彬

血情告急 A型偏少 B型正常
O型正常 AB型正常

欢迎登录宁波献血网 www.nhblood.org.cn

献血地点及时间：

市中心血站	4月1日 8:00-12:00
海曙区献血点	4月1日 10:00-16:00
栎社国际机场(栎社路79号)	4月1日 9:30-15:30
二马献血点	4月1日 9:00-16:00

电话：总机(87848413) 献血科(81085745/41)

无偿献血1196人
献血量41.2万毫升
月白蛋白14.6万毫升

您的献血是救助他人生命的礼物!